

宁波大型公共文化设施试水PPP

民营资本携手政府建设宁海文化综合体



本报讯(记者崔小明 宁海记者站袁信录 蒋攀)昨天,记者从宁海县了解到,宁波大型公共文化设施PPP项目成功试水。通过竞争性谈判,浙江大丰实业股份有限公司携手深圳市聚橙网络技术有限公司,将宁海县政府联合投资建设并经营宁海文化综合体。

作等方式,与社会资本建立利益共享、风险分担及长期合作关系。去年5月,国务院办公厅发布了《关于在公共服务领域推广政府与社会资本合作模式的指导意见》,首次将文化领域纳入PPP模式的推广范围,并对各类资本参与PPP模式作出了清晰的指引。今年省发改委发布的第一批政府和社会资本合作项目中,我市有17个项目向社会资本抛出了“橄榄枝”,其中宁海文化综合体被列为重点项目进行推介。

宁海文化综合体总投资7.76亿元,包括潘天寿艺术中心和宁海大剧院,其中潘天寿艺术中心占地约30亩,将建设艺术馆、美术馆、博物馆、展览馆等;宁海大剧院占地约35亩,将建设大剧院和文化馆。宁海县文化发展有限公司作为政府方代表出资10%,社会投资人出资90%。由于宁海文化综合体项目位于宁海中心城区,地理位置优越,发展前景好,该PPP项目一公布,吸引了众多社会资本参与角逐。经过多轮竞争性谈判,浙江大丰实业股份有限公司携手深圳聚橙网络技术有限公司成功中标。“大丰”“聚橙”和宁海县文化发展有限公司作为联合投资人,获得宁海大剧院的建设权益和12年的运营权益,以及潘天寿艺术中心的建设权益和10年的运营权益。

浙江大丰实业股份有限公司有关负责人说,“大丰”拥有丰富的场馆建设经验,“聚橙”拥有丰富的文化场馆运营经验,相信这个项目不仅能服务群众取得社会效益,也能通过科学建设和运营,带来稳定可靠的经济效益。

“承诺了,就不能失信” 医生脚打石膏为病人动手术



本报讯(记者陈敏 通讯员王珍珠)手术室内,一位身穿手术服、戴着口罩,脚上却打着厚石膏的医生,正专心致志地为病人进行手术。这两天,这张好医生的照片在宁海的朋友圈中快被刷爆了。

图为手术中的刘建磊医生。(通讯员提供)

照片中的这位轻伤不下火线的好医生是宁海县第一医院骨科医生刘建磊。昨天,面对记者采访,他笑着说:“这真没什么是,医生都是这么做的,既然承诺了病人,就不能失信于他。”

上周五晚上9时,刘建磊代表县卫计委系统参加县第九届全民运动会时,不慎造成左踝关节受伤,需石膏固定,休息一个月。但就在前一天他已经预约了病人手术,要在周日与其他医生一起完成手指皮肤缺损、皮瓣转移修复术。考虑到科室里手足外科医疗组的医生只有4位,且各自有病人,作为手足外科组组长的刘建磊没有请假。星期天上午,他拄着拐杖,打着石膏,准时出现在手术室,给病人做了整整两个小时的手术。

大榭最大安置小区主体完工

昨天下午,在宁波大榭开发区爱尔兰地块安置房一期工程现场,施工人员正在进行外立面作业。作为大榭开发建设以来最大体量的安置小区,该项目总建筑面积约60.5万平方米,由14层-18层高层住宅、小区活动中心、15班幼儿园、综合商业配套等组成,预计年底全面竣工。(徐能 宣浩峰 摄)



“最美老板”为小镇烹制“文体大餐”

每逢周六,影城向外来务工人员、环卫工人、贫困家庭敞开大门



本报讯(记者项一嵌 慈溪记者站周敏杰 通讯员丁建春)黄金周越来越远,慈溪周巷镇的不少孩子早早抄下了奥客雷影城“爱心影院”在国庆期间的播放场次表。从2012年开始,每逢周六,这座影城都会向外来务工人员、环卫工人、贫困家庭等低收入群体敞开大门。

份公益事业,“宁可经济上亏点,精神上不能亏”。

看到家乡周巷的小城市建设日新月异,她打算抛下红火的生意,从零开始办电影院。“你去弄这个肯定亏!”对于周小丽的想法,当时的镇文化站长也为她捏了一把汗。但周小丽认为,市民的精神需求不断升级,小城市不能没有电影院。

靠着在其他领域投资所得,她投入500多万元建起了“高配版”的奥客雷影城。去年,这里的观影人数突破20万人。开业5年来,1万多名来自低收入家庭的孩子在这座影城里享用了免费的“视听盛宴”。“孩子爸妈挣得少,多亏周老板!”一位带着孙子前来观看免费电影的老奶奶说,每逢“爱心电

影”开播,即便忘带暂住证或学生证,影城员工也会为孩子们和随行家长热情开门。

周小丽的名字传遍周巷,镇里便委托她承担镇内四所小学、文化宫大会堂、体育馆等健身场所的开放管理工作。政府补贴有限,安全管理的压力很大,周小丽却欣然接受。每天晚饭后,总能在锻炼的人群中见到她忙碌的身影。“平均每晚有2000人来锻炼,可不能马虎。”她不仅为每个健身场地配备了药箱,还坚持天天到各处巡查,忙到夜里11点钟才回家。沙泥池上的盖板丢了,灯光不够亮,调皮的孩子爬上了单杠……遇到问题,她都要立即处理。巡查中,常有市民拉着她的手,啧啧赞叹。不少大伯大妈告诉她,自

从去学校操场健身后,麻将不打了,家庭也和睦了。

“很多市民不差钱,但他们的精神食粮还不够。能帮他们强身体、富脑袋,我感到特别满足!”在送电影、送健身之余,她常带着镇里的文艺骨干,为养老院的老人们送去汤圆、越剧等传统戏剧。眼下,她又筹划投资1000多万元,在镇上新建的嘉悦广场建一个设施更先进的电影院,扩大“爱心电影”的阵地。

一人行善不如广结善缘。最近,她的“周小丽道德模范工作室”正式挂牌。来到这间明亮的办公室,深陷烦恼的人能够听到她与其他9位团队成员的排忧解难,热心公益的人也能在工作室的带领下共同弘扬文明新风。

宁波市学雷锋联合会成立

本报讯(记者易鹤)9月25日,宁波市学雷锋联合会在象山成立。

经宁波市文明办等部门认可,宁波市学雷锋联合会(简称市雷锋联)经宁波市民政局批准成立。该联合会由宁波地区各行业学雷锋先进个人和集体组成,是浙江省首个专门从事学雷锋志愿服务工作的市级社会团体。主要负责制订学雷锋活动工

作规划、实施方案,总结推广学雷锋活动经验并向有关部门反馈报告,建立学雷锋志愿服务团队,提升专业化服务水平,指导、帮扶、协调各类公益和志愿服务组织健康发展;联系社会各界共同开展学雷锋活动;评选表彰宣传各类学雷锋先进典型;组织开展雷锋精神和实践交流研究;

大会聘请孙茂芳等为名誉会长,选举吴在明为会长。

北仑爱心企业家赴云和助学

本报讯(记者厉晓杭 北仑记者站金旭孟 通讯员沈静萍)近日,来自成路、盛威、日地、路通等的15名北仑小港企业家,利用休息时间,到丽水云和县播下了一颗爱的种子——资助19名石塘镇贫困学子完成学业。

据悉,小港街道与云和县石塘镇于2014年起结成扶贫结对。此次小港商会15名爱心企业家与小港贫困学子进行结对,帮扶19名学子圆梦求学。

石塘镇党委书记王乐介绍,为使此次助学活动精准有效,石塘镇全面排摸,整理好每位贫困学子的具体情况,事先将相关资料传递给小港的企业家,企业家在查阅贫困学子资料后,选定自己要助学的对象,然后采用现场

“手牵手,面对面”的结对方式进行资助助学。小学初中阶段每人每年3000元,高中阶段每人每年4000元,大学阶段每人每年5000元。此次小港爱心企业家的首笔捐助金额共计6.6万元。

结对仪式仅仅只是一个开始。企业家们与结对学子、家属进行了进一步沟通交流,互留联系方式,就此播下了爱心助学的种子。

小港商会会长、成路集团董事长黄伟良表示,不仅希望各位学子将党和政府的深切关怀、社会各界的真心关爱,转化为自强不息、立志成才的强大动力,转化为弘扬传统美德的行动。同时也期待有更多的企业家加入爱心行列,尽己所能,用爱心向有困难的家庭和孩子伸出援助之手。

【紧接第1版①】始终坚持奔走在、服务人民的光荣传统,在推动宁波改革开放和现代化建设上再立新功;始终坚持薪火相传、与时俱进的昂扬锐气,在建设高素质参政党地方组织中展示风采。

余红艺说,中共宁波市委相信,民盟市委新一届领导班子一定能够巩固和发展政治交接成果,团结带领广大盟员,开拓奋进、继往开来,大力推进宁波改

革发展事业,展现参政党建设新风貌,在新的历史起点上开创民盟工作的新局面。

成岳冲代表民盟省委致贺词,张明华代表市各民主党派、工商联致贺词。

会议听取了民盟宁波市第十三届委员会主委许亚南代表民盟宁波市第十三届委员会所作的《同盟同志 倾情倾力 为我市跻身全国大城市第一方阵作出新贡献》的工作报告。

白溪最大支流两岸提升改造 宁海打造美丽城市“会客厅”

本报讯(记者厉晓杭 通讯员曹燕燕 林丹晨)“鸟语啾啾,溪水滔滔,近可见小城楼房数栋,远可望青山重重。慵懒地坐在树荫下,和家人、朋友一起在阳光下品茗畅谈,观赏江水流淌……”对住在宁海县跃龙街道农家建村的小王来说,这一幕即将成为现实。

近日,宁海洋溪亲水平台改造提升工程正式进入全面施工阶段。据悉,洋溪是宁海境内第一大溪流白溪的最大支流,近年来,经河道治理后,洋溪的防洪标准提升至20至50年一遇,其中城区段为50年一遇,直接保护了附近19个村的水环境,同时使溪流治理工程与两岸景观融为一体。

但随着城市居民对休闲健身环境有了更多的要求,洋溪亲水平台改造提升工程也势在必行。

据介绍,今年宁海将投资3864万元,以水为核心,以现代化的景观设计为理念,建设洋溪亲水平台,计划打造出一个高规格的美丽城市“会客厅”。宁海水利局工作人员介绍,该工程始于洋溪南门大桥,止于西环线路段,将拆除两岸近3.3公里的大理石堤防,同时增设景观台阶,实现溪流和城市道路的上下联通,并将在水面上延伸架设供市民散步的亲水步道、亲水平台以及供市民品茗、闲坐的亭台,建设一个现代与乡野共生、活力与生态并存的带状滨水空间。

【紧接第1版②】开展“普惠性学前教育”“名人故居保护和开发利用”课题研究,邀请有关会员参与课题调研,把课题研究作为培养参政议政骨干队伍的有效途径。

聚人才,汇力量,推动信息工作再上新台阶。民进市委把反映社情民意信息作为履行参政党职能的重要方面,列入年度履职目标考核内容。五年来,共报送信息644篇,有412篇信息被市级以上部门和刊物采用,其中《取消把畜牧业列入节能减排考核内容的建议》等84篇信息被全国政协、中央、中央统战部、民进中央采用,其中被中央统战部重要刊物录用6篇。

积极参与民进中央“同心·彩虹行动”,十几年来持续做好与延安宝塔区松树岭乡中心学校的教育帮扶工作,每年与济广中心小学一起到延安开展支教活动,先后捐赠5万余元用于该校添置图书。参与民进中央“书香彩虹”行动,发动会员为贵州金沙县和延安宝塔区学校捐书6000余册。筹集10万元办公经费,支援贵州普安县建设幼儿园。

积极参与市统一战线“美丽乡村·鹿亭同心实践基地”建设,累计联系会员企业捐赠60万元,用于当地帮扶困难工作。多次组织区内名师到鹿亭乡学校和幼儿园支教,每年组织医生到高岩村送医送药。

积极引导民进企业家会员参与我市统一战线“同心·实践基地”建设、校企合作等公益活动。

多措并举强素质

2013年起,民进市委建立了“开明讲堂”平台,邀请会内外专家作政治、经济、文化、法律等专题讲座,每季度举办一次讲座,推进学习型参政党建设。

其实,民进市委的自身建设并不局限于一个“开明讲堂”,一个新成员培养行动,而是全方位的,包括建章立制、实行内部监督等各个方面。也正因此,民进市委先后获民进中央“学习践行社会主义核心价值观体系先进集体”“全国组织建设先进组织”“全国先进地方组织”“全国参政议政先进集体”等称号,民进余姚、宁海、鄞州支部被评为民进全国先进基层组织。

天南地北助力忙
民进市委积极参与社会服